
Priprema za nastavni sat 

I. OPĆI PODATCI O SATU 

Škola: fra Kaje Adžića, Pleternica 

Nastavni predmet: Vjeronauk 

Vjeroučiteljica: Tajana Ćosić 

Razredni odjel: 3. 

 

Nastavna cjelina:  V. Isusov poziv na pomirenje 

Nastavna tema: Susret Isusa i grješnika (pokajanje, Božje milosrđe) 

Nastavna jedinica: Naši grijesi i Božje milosrđe 

 

Ključni pojmovi: pokajanje, Božje milosrđe 

 

Cilj: učenik će vidjeti što je istinsko pokajanje i spoznati da neobično dobar otac je sam Bog. 

Učenik će naučiti sedam glavnih grijeha. 

Ishodi: 

-  obrazovni /kognitivni – učenik će nabrojati sedam glavnih grijeha;  

-  odgojni/afektivni – učenik će navesti kada je on/ona oprostio; učenik će slijediti 

primjer Očevog opraštanja; 

- djelatni/funkcionalni – učenik će biti spreman tražiti put koji vodi prema ponovnom 

prijateljstvu s Bogom; učenik će slijediti primjer Božjeg praštanja koje nam se daje u 

Isusu Kristu. 

Metodički sustav: predavački 

Oblici rada: individualni, frontalni 

Aktivnosti učenika: molitva na početku sata, slušanje priče o priznavanju krivnje 

M.Gandhija, slušanje biblijskog teksta o neobično dobrom ocu, usmeno odgovaranje na 

pitanja koja ću im postaviti nakon pročitanog teksta, prepisati tekst s ploče. 

 

Suodnos: hrvatski jezik (obrada teksta), vjeronauk (ponavljanje kako je Bog naš dobri Otac) 

 

Nastavne metode: molitva, čitanje, pripovijedanje, razgovor, pisanje. 

Nastavna sredstva: udžbenik za treći razred-vjeronauk, radna bilježnica za reći razred – 

vjeronauk, Internet (priča o Gandhiju), Biblija (Duda-Fučak, 1969.) 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, laptop, projektor. 

 

Plan ploče: 

 

Neobično dobar otac 

Nijedan čovjek nije bez grijeha. Tijekom ispovijedi govorimo svoje grijehe, a Bog na oprašta, 

jer nas neizmjerno ljubi. On je naš Dobar Otac. 



Sedam glavnih grijeha: 1. Oholost 

     2. Škrtost 

     3. Zavist 

     4. Srditost 

    5. Bludnost 

   6. Neumjerenost u jelu i piću 

   7. Lijenost 

 

Beskrajno je Božje milosrđe. (Ovu rečenicu napišite najdražom bojom.) 

 

Pitanja za provjeru ishoda: 

- Prepoznaje li tko, tko je dobar otac iz priče? 

- Zašto otac mlađem sinu daje polovicu imanja? (pitanje slobode) 

- Kako je sin taj novac potrošio? 

- Kako se sin osjećao kao sluga? Kako se osjeća dok jede sa svinjama? 

- Zašto je počeo razmišljati o povratku? 

- Što sin osjeća prema ocu? 

- Što otac osjeća prema sinu? 

- Što znači, „...sagriješih protiv Neba...“? Nađite u tekstu. 

- Kako otac dočekuje sina? 

 

Izvori za učitelja/nastavnika: udžbenik za 3.razred osnovne škole (vjeronauk), Biblijska 

povijest Starog i Novog zavjeta, KS, 2002.;  Biblija, Duda-Fučak, 1969.,  Kateheza za mlade. 

Izvori za učenika: udžbenik za 3.razred osnovne škole (vjeronauk), radna bilježnica 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 



1. Molitveni početak 

2. Uvod u temu 

3. Obrada sadržaja 

4. Sistematizacija i definiranje 

5. Akualizacija 

6. Meditativno-molitveni završetak 

 

 

 

III. TIJEK VJERONAUČNOG SUSRETA 

 

Molitveni početak:  

Znak križa...U ime Oca i Sina i Duha Svetoga, Amen. 

Gospodine, često mislim takve misli 

Koje bi bilo bolje ne misliti,  

Često govorim riječi, 

Koje bi bilo bolje ne reći,  

Često učinim stvari, 

Koje bi bilo bolje ne učiniti, 

Griješim: mišlju, riječju i djelom. 

I tako nerado priznam da činim zlo, 

A propuštam dobro. 

Zato te Bože, molim, budi mi dobrostiv,  

Molim te odvažnosti, 

Da popravim svoje pogriješke, 

Molim te spremnosti,  

Da popravim štetu,  

I oprosti mi moju krivicu, Gospodine, molim te. 

 



 

1. Uvod u temu 

 

Gandhi je bio čovjek koji je već od malih nogu pokazivao koliko je obziran prema drugima. 

Pročitat ću vam priču iz njegovog djetinjstva. Priča se govori o njegovom odnosu prema 

grijehu. 

Kada sam imao 15 godina, počinio sam jednu ozbiljnu krađu. Pošto sam dugovao 25 

rupija, otkinuo sam dio od zlatnoga bratovog lanca i lanac opet sastavio. Otkinuti sam dio 

prodao i tako se riješio duga. No, to je bilo nepodnosivo za moju dušu. Nisam mogao izdržati. 

Odlučio sam da neću nikada više krasti i da ću svoju krivnju otkriti ocu. Nisam, međutim 

imao snage. Kao da ne mogu usta otvoriti. Nisam se doduše bojao batina, jer nas otac nije 

nikada tukao. Bojao sam se da će moj čin oca odviše ražalostiti. Pošto sam odlučio sve iznijeti 

ocu, napisao sam mu pismo, prizao krivnju i zatražio zasluženu kaznu. Kad sam mu predao 

papir, drhtao sam kao prut. On je, bolestan ležao na postelji od daske, a ja sam mu sjeo 

nasuprot. Dugo je čitao. Napokon stadu mu suze vlažiti plemenito i dobro lice, te kapati na 

moje pismo. I meni su potekle suze. Za trenutak je stao, zaklopio oči, duboko se zamislio i 

zatim poderao pismo. Očekivao sam bujicu ukora i predbacivanja, a on je otao posve miran. 

Čak mi se uspio kroz suze i nasmijati. Tako nešto može samo prava očeva ljubav. 

                                                           M. K. Gandhi 

Bog je stvorio čovjeka slobodnog. To znači da svi ljudi slobodno odlučuju i odabiru svojim 

djelima i riječima usprostaviti se Bogu. Grijeh je najveća nesreća za ljude. Po grijehu privih 

ljudi došla je na svijet smrt i svako drugo zlo. Koliko je grijeh težak i strašno zlo, možemo 

prosuditi po tome što Bog šalje svoga Sina Isusa Krista kako bi nas oslobodio grijeha i 

oprostio nam našu krivicu. Isus je svojim riječima i djelima pokazivao Božju dobrotu, ljubav, 

praštanje i veliko milosrđe.  

Za tekst s kojim ćemo se danas susresti kažu da je jedan od najljepših tekstova ikada napisan. 

PLOČA: Neobično dobar otac 

 

 

 

2. Obrada teme 

Za tekst s kojim ćemo se danas susresti kažu da je jedan od najljepših tekstova ikada napisan 

Neobično dobar otac 



Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu: „Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.“ I 

razdjeli im imanje. Nakon nekoliko dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zamlju i 

ondje potrati svoja dobra živeći razvratno. 

Kad sve potroši, nasta ljuta glad u onoj zemlji, te on poče oskudijevati. Ode i pritaji se kod 

jednog žitelja u onoj zemlji. On ga poslana svoja polja pasti svinje. Želio se nasititi rogačima 

što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao. 

Došavši k sebi, reče: „Koliko najamnici oca moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem 

od gladi! Ustat ću, poći svome ocu i reći mu: „Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! 

Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika.“ 

Usta i pođe svome ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade 

mu oko vrata i izljubi ga. A sin će mu: „Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više 

dostojan zvati se sinom tvojim.“ A otac reče slugama: „Brzo iznesite haljinu najljepšu i 

obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge! Tele ugojeno dovodite i zakoljite, pa 

da se pogostimo i proveselimo, jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe 

se!“ I stadoše se veseliti.  

                                                                    Lk 15, 11-24 

 

3. Sistematizacija i definiranje 

 

Bog je sve stvoio i kao vrhunac njegovog stvaranja, stvorio je čovjeka. Stvorio ga je na svoju 

sliku: dao mu je razum, dušu i slobodnu volju. Ali, grijehom prvrih ljudi, čovjek je izgubio 

milost, Božji život u sebi. Bog nas i dalje ljubi, pokazuje svoje milosrđe dajući nam sakrament 

ispovijedi po kojem se iznova približavamo Bogu i njegovoj ljubavi. Ali, u ispovijedi se 

pomirujemo i s drugim ljudima i dakako i sa sobom. 

Katolička tradicija među grijesima, razlikuje sedam glavnih grijeha. Tu se ubraja: 

1. Oholost (početak zla, korijen svakog zla) – srcem se okrenuti od Boga 

2. Škrtost (pohlepa) – neumjerna želja za posjedovanjem nečega (nesposobnost dijeliti s 

drugima) 

3. Zavist – zavidjeti na dobru drugome 

4. Srditost – neobuzdana srdžba može dovesti do osvetničkog pothvata, a ona može biti 

rezultat obrane pred uskraćivanjem poštovanja ili nanošenjem nepravde 

5. Bludnost – gledanje prostih časopisa i filmova 

6. Neumjerenost u jelu i piću – proždrljivost 

7. Lijenost 

Svaki grijeh izvire iz srca. 

 



4. Aktualizacija 

Nijedan čovjek nije bez grijeha. To znači da i ja i vi griješimo. No, ne ostajemo u stanju 

grijeha, nego imamo priliku pomiriti se s Bogom. Bog ti daje priliku da se s Njim ponovno 

pomiriš. On kao Dobri Otac čeka svakoga od nas da se pokajemo, da kažemo sebi i Njemu da 

nam je žao zbog učinjenog grijeha. Mi smo ti koji se trebamo moliti za oproštenje. Vi ste ove 

godine prvopričesnici i pristupit ćete sakramentu ispovijedi (pomirenja). Prilikom ispovijedi 

reći ćete svoje grijehe, a Bog, koji vas neizmjerno ljubi, oprostit će vam. 

Na kraju riješit ćete zadatak u radnoj bilježnici. Govorim im koji zadatak trebaju riješiti. 

Radna bilježnica – str. 58., zadatak 3.-riješiti 

5. Molitveni završetak –  

Znak križa,... U ime Oca i Sina i Duha Svetoga...Amen! 

Slava Ocu,... 

 

KRITIČKI OSVRT 

 


